

## **TÁJÉKOZTATÓ**

### **Megyaszó település környezeti állapotáról**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

**Tisztelt Lakosság!**

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (továbbiakban: Kvtv.) 46.§ (1) bekezdés e) pontjában foglaltak alapján a települési önkormányzat a környezet védelme érdekében illetékességi területén **elemzi, értékeli a környezet állapotát**, és arról szükség szerint, de legalább **évente egyszer tájékoztatja a lakosságot**.

A Kvtv. **51. § (3) bekezdése értelmében** a lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a települési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakosságot.

A fentiek alapján Megyaszó község környezeti állapotáról a rendelkezésre álló adatok alapján a következő tájékoztatást adom:

#### **Területhasználat, zöldterület gazdálkodás:**

Megyaszó település közigazgatási területe: 5342 hektár (= 53.4 km<sup>2</sup>), melyből 2.415.797 m<sup>2</sup> belterület, 48.838.762 m<sup>2</sup> külterület és 2.165.874 m<sup>2</sup> zártkert.

Az Önkormányzat kiemelt feladatának tekinti a község területén a parkosítást, a meglévő zöldterületek gondozását, melyet a lakosság és az önkormányzat együttesen lát el. A településen található növényzet és a faállomány meghatározza a települési környezet állapotát, biztosítja a talaj- és talajfelszín védelmét, ezen felül pedig jelentős szerepet játszik az előnyös település-, illetve utcakép kialakításában, a levegő tisztaságának javításában, valamint a zajterhelés mérséklésében. A faállományt évről évre igyekszünk gyarapítani, a Fő út melletti közterület jelentős részét az előbbieken meghatározott szempontokra tekintettel a korábbi években díszfákkal beültettük. Ezek esetleges pótlásáról gondoskodunk.

A **parlagfű irtására** kiemelt figyelmet fordít az Önkormányzat, a közterületeken szintén a közmunkaprogram keretein belül sikeresen oldjuk meg az allergén növények kaszálását.

Az **önkormányzati utak karbantartása**, valamint a közterületi fák metszése és a falevelek gyűjtése az őszi időszakban szintén az Önkormányzat feladatait képezik.

## 1. A települési környezet és a közterületek tisztasága

Az önkormányzat ellátja azon feladatokat, melyeket a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény előír. A helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladat a településüzemeltetés, ebbe beletartozik a helyi közutak és tartozékainak kialakítása és fenntartása, közparkok és egyéb közterületek kialakítása és fenntartása, gépjárművek parkolásának biztosítása.

Megyaszó község évek óta tudatosan nagy gondot fordít a zöldterület-fenntartás keretein belül a közterek, parkok gondozására, a hősi Emlékpark gondozására, a településen található játszóterek, a Református és Katolikus temető folyamatos gondozására, rendezésére. Magántulajdon esetén az ingatlantulajdonosok végzik lakóingatlanok előtti közterületen a zöld növényzet gondozását. A közterületek, köztemetők gondozását az önkormányzat az előző évekhez hasonlóan, 2023-ban is közfoglalkoztatás keretein belül látta el, akárcsak a virágágyások beültetését, továbbá a téli időszakban a parkolókat, járdákat hó- és jégmentesítését. **A közfoglalkoztatásban a munkaerő csökkenésével párhuzamosan a lakosság aktív segítségére is szükség van.**

2023. október 1. napjától hatályos Megyaszó Község Önkormányzata Képviselő-testületének 20/2023. (IX. 27.) önkormányzati rendelete, mely **a közterületek tisztán tartásának és az elhagyott hulladék felszámolásának** részletes szabályairól szól. A rendelet megalkotásával a környezet szennyezettségének csökkenése, ezáltal pedig a település lakosságának egészségi állapotának javulása várható.

Településünkön országos jelentőségű védett terület nincs, helyi védelemben részesítette az önkormányzat 2017. évben a Református templom területét. Megyaszó fokozottan védett természeti értéke a **tátorján nevű növény**, mely csak néhány helyen él az országban. Az Aggteleki Nemzeti Park Igazgatóság célul tűzte ki a **növény visszatelepítését, megőrzését** és élőhelyének karbantartását a Hernád völgyének több pontján, mely Megyaszó település területét is érinti.

## 2. Ebtartás

Az ebtartással kapcsolatban évről évre probléma merül fel a településen.

Az ebtulajdonosok egy része nem fordít kellő gondot arra, hogy a felelős állattartás megvalósuljon, így az ebek ne szökjenek ki a közterületekre.

## 3. Úthálózat

A helyi belterületi közutak hossza összesen 21,657 km. Az utak állapota javarészt kielégítő, korábban benyújtott pályázatok alapján megújulhatott a Kossuth és Gyöngyvirág út, az Ady köz és a Rozmaring útszakaszok felújítása. Az aszfalttal ellátott belterületi közutak hossza **17,741 km**. Szintén pályázati forrásból új aszfalt burkolatot kapott a településen átmenő kerékpárút, valamint a Katolikus temető belső használatú útja is. Az Alkotmány úton lévő járda

felújítása is megtörtént ez év július 31-ig. Jelenleg Megyaszó településen **szilárd burkolattal ellátatlan út a Jókai köz és az Ady köz.**

#### **4. Csapadékvíz-elvezetés**

A település területén a csapadékvíz-elvezetés jellemzően nyílt árkos rendszerű, a belterületi vízvezető árkok a Harangod patakba csatlakoznak. Az árokrendszer folyamatos karbantartásra szorul. A település csapadékvíz-elvezetése megoldott. A csapadékvíz elvezető rendszer karbantartását az önkormányzat szintén a közfoglalkoztatási programok keretein belül valósította meg. Pályázatot nyújtott be az Önkormányzat 2022. januárban a TOP Plusz „**Élhető települések**” című pályázati felhívásra, mely kedvező elbírálásban részesült. A „Megyaszón települési környezetvédelmi infrastruktúra-fejlesztések” elnevezésű pályázat hozzájárul ahhoz, hogy a **Petőfi és Fő utca területén** a település integrált **csapadékvíz elvezetés** rendszere kialakításra kerüljön.

#### **5. Kommunális szennyvízkezelés, -gyűjtés, -elvezetés**

Megyaszó szennyvízcsatorna-hálózata teljes mértékben kiépített, a rákötési arány 80 % felett van. A teljes rendszer üzemeltetését a Borsodvíz Zrt. végzi. A víziközmű vagyona a Magyar Állam javára átruházásra került.

Talajterhelés 126 ingatlant érint.

#### **6. Települési hulladékgazdálkodás**

A településen a szilárd hulladék szelektív elszállítását **2023. július 1 napjától a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt.** látja el az eddig megszokott rend szerint. 2023. július 1. napjától kezdődően az állam feladatkörébe került a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás megszervezése, így az önkormányzatok hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos jogszabályalkotási hatásköre megszűnt.

A Szelektív hulladékgyűjtés - mely alatt értendő a zöld, a papír, üveg, fém és műanyag hulladékok – minden lakosra kiterjed. Az edényeket heti egy alkalommal, a szelektív hulladékot tartalmazó edényeket pedig kéthetente ürítik, illetve szállítják.

2023. november 30. napján **elektronikai hulladék begyűjtése** történik a településen.

Megyaszó településen 2023.december 9. napján **lomtalanítás** várható.

A tulajdonos lomtalanítás keretébe tartozó hulladékot a közszolgáltató által megjelölt időpontban helyezheti ki elszállítás céljára, arra a helyre, amelyet a közszolgáltató hirdetményében megjelöl. A lomtalanítás keretében a hulladékot úgy kell elhelyezni, hogy az a jármű- és gyalogos forgalmat ne zavarja, a zöldterületeket, parkosított területeket és növényzetet ne károsítsa, továbbá ne járjon baleset, vagy károsodás veszélyének előidézésével.

A rendezett településképet nagymértékben rontja a belterületen lerakott illegális hulladék.

## 7. Zaj-és rezgéselleni védelem

A településen zaj és rezgési ártalmakat előidéző tevékenységek **nincsenek**. Az üzemi tevékenységek okozta zajprobléma nem jellemző. A maximális zajterhelést a településen áthaladó forgalom jelenti, amelynek mértéke nem jelentős.

## 8. Légszennyezés

Megyaszó község levegőtisztasága **kielégítő**. A gépjárműforgalom okozta légszennyezés nem jelentős, ipari mértékű légszennyező forrás a településen nem található.

Megyaszó levegőminőségét egyedi és lakossági fűtések, közlekedés és egyéb tevékenység emissziója határozza meg.

## 9. Energiafelhasználás, energiagazdálkodás

A környezeti szempontból kedvező, megújuló energiaforrások alkalmazása községünkben **nem számottevő**. Az elektromos hálózatba bekapcsolt lakások aránya a településen közel 100 %-os.

Összességében elmondható, hogy a település levegője országos viszonylatban jó minőségűnek mondható, az elektromos energiaszolgáltatás ellátottsága teljes körű.

A fentiek ismeretében megállapítható, hogy a település, a lakóhely környezeti állapota jó, mely nemcsak a község ideális földrajzi fekvésének, kedvező éghajlati adottságának köszönhető.

Az elérhető tiszta környezet megteremtésében a település lakosságának és az önkormányzatnak is jelentős szerepe van, és bízunk abban, hogy a környezetünk védelme az utánunk jövők részéről is fontos, és elsődleges szempont lesz.

**Kérem Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és a jelentés elfogadására!**

Megyaszó, 2023. november 7.

Hajdú Istvánné s.k.  
polgármester